Compte rendu AG Section Parapente CAF du 26 novembre 2010

(Ferme Auberge du Ballon d’Alsace)

Présents

GREVILLOT Denis (Président)


AST Michel

DESCHAMP Yves

GELIN Bernard

GHEERAERT Gilles

ISSANCHOU Gilbert

JALLAT Yvan

KAISER Guy

LAROCHE Philippe

NOSTRENOFF Philippe

MARTIN Hervé

PREVOT Jean-Marie

ROUSSOT Corinne

TACHON Maurice

THEMOIN Maurice

Rappel de l’ordre du jour

· Bilan de la saison 

· Désignation d'un nouveau président de section.

· Préparation saison 2011

· Divers

1 – Bilan de la saison
Denis fait le bilan de la saison 2010 ainsi que de ses 5 années de mandat « Présidentiel » (officiellement Responsable de la Section Parapente du Club Alpin de Belfort, mais communément désigné « Président » pour renforcer le statut du groupe lors des communications extérieures) .

Bilan saison 2010

En 2010 une seule sortie a été organisée à Annecy. La participation a été nombreuse et l’ambiance sympa malgré des conditions météos médiocres propices à l’alcoolisme, et à la perdition des âmes. 

Deux stages « sécurité », sous la responsabilité de Maurice Thémoin, on été organisés avec CUMULUS dans les Vosges et avec l’Ecole de Pilotage K2 à Annecy.

En 2010, le comptage de la population des CAFistes parapentistes organisé par la LPO (Ligue de Protection des Oiseaux) sur une maille couvrant la zone de nidification du Ballon d’Alsace confirmait la tendance au déclin (31 individus comptés en 2009 contre 24 individus comptés en 2010, soit 23 % de disparitions) dont les causes principales peuvent être analysées ainsi :

· migration pour cause d’augmentation de près de 50 € des tarifs d’assurance 2010 pour les parapentistes 

· vieillissement de la population et essoufflement de la dynamique et de l’esprit du groupe

· programme d’activités manquant peut-être de sex-appeal ou moins adapté aux attentes individuelles
· pacte de fidélité fragile avec le Club Alpin et ses valeurs (peu ou pas de pratiques multi-activité par les parapentistes au sein du groupe CAF entraînant le cloisonnement de la population des parapentistes)
· trop fort esprit individualiste lié à la nature de l’activité.

Bilan des 5 années de mandat

Les actions marquantes des 5 années passées ont été :

· le montage du dossier de financement du biplace auprès de la ville de Belfort et son acquisition

· la régularité et le succès de la sortie familiale du mois de mai à Annecy

· les quatre sorties « pilotes » organisées à Annecy, au Puy de Dôme, au Lachens et  à Tholon  

· la participation du groupe de Belfort au rassemblement national de la Colmiane

· les travaux de dé-enrochement, coupe d’arbres et pose du tourniquet d’accès réalisés au décollage de la Jeanne (seul décollage agrée FFVL) en concertation avec le propriétaire (Mathieu de la Jumenterie) et participation financière de la ligue (environ 600 €).

· la pose de panneaux FFVL au décollage de la Bérézina et à l’atterrissage de secours d’Hinteralfeld en concertation avec l’aubergiste et la Ligue d’Alsace

· l’organisation deux années consécutives de journées découverte du parapente avec baptêmes

· l’obtention d’un financement par le CAF de Belfort des stages SIV (150 € de remboursement individuel)

· l’obtention d’une participation financière du CAF au surcoût de la licence FFVL Biplace (environ 120 €)

· la participation du Président et de quelques membres (peu) aux manifestations de communication organisées par le CAF de Belfort : marathon VTT et Sportissimo

· la participation du Président aux réunions de la ligue FFVL Bourgogne Franche Comté (une réunion par an en général mi-janvier)

Denis nous rappelle :

· que le site Est du ballon est fragile et que le maintien de bonnes relations avec l’Aubergiste d’Hinteralfeld réclame beaucoup de diplomatie de la part du responsable de section  et de discipline collective (l’atterrissage de l’auberge n’est qu’un atterrissage de secours à n’utiliser qu’en extrême situation et avec un comportement responsable (plier en dehors du pré, limiter la circulation des véhicules, et boire un pot à l’auberge n’est pas mal venu…), celui de Seven n’est que toléré lorsque le foin est coupé => seule la pratique de la repose au sommet est « officiellement » reconnue

· que l’organisation des journées découvertes s’est considérablement compliquée du point de vue « administratif » pour la couverture d’assurance temporaire (ex : déclaration préalable des dates, horaires et noms des passagers) et que par conséquent les baptêmes découverte seront dorénavant très difficile à réaliser dans ce cadre 

· que les bi-placeurs peuvent néanmoins faire voler toutes les personnes licenciées au CAF

· que le CAF de Belfort, moyennant engagement de contrepartie, accepte de participer financièrement au surcoût de la licence FFVL Biplace qui permet de faire voler des passagers « lambda » et faire découvrir plus largement notre activité
Incidents de vol 2010

Parapente

Il n’y a pas eu d’accident de parapente en 2010 (dommage on est un peu nécrophiles nous les parapentistes).

Par contre nos deux Petits Filous (Philippe Laroche et  Philippe Nostrenoff) ont échangé des noms d’oiseau en l’air (ce qui peut paraître normal à priori):

· Eh toi Vautour déplumé va pomper ailleurs !!

· Dis donc Dindon Intrépide tu veux mon guano sur ta tête ?

Bon en fait il s’agissait d’un différend à propos de la loi du plus fort en l’air qui aurait pu se solder par un violent bisou de réconciliation. Finalement la réconciliation a eu lieu autour d’un verre de Picon bière et la moralité (sous peine de mortalité) est qu’il faut que l’on révise tous nos règles de priorité aériennes.

Deltaplane

Guy notre Deltarchéoptéryx  s’est fait une macédoine d’osselets en ratant un atéro à Annecy, à priori pas de séquelles.

2 – Désignation du nouveau Président de Section

Denis qui exerce la responsabilité de responsable de section depuis 5 ans explique qu’il souhaite «passer la main».

Gilbert qui par le passé a été actif au sein de la section et a informé par mail le groupe des parapentistes qu’il se proposait pour prendre le relais de Denis  expose ses motivations,  ses objectifs et les grandes lignes de son « programme  :

· restituer au Club une partie de l’enthousiasme que celui-ci lui apporté lors de sa découverte de l’activité 15 ans auparavant

· favoriser l’échange d’idées et les initiatives

· favoriser la communication au sein du groupe et renforcer l’esprit de groupe

· améliorer le niveau de pratique de chacun en incitant les pilotes les plus expérimentés à partager leur expérience

· s’appuyer sur les compétences individuelles pour la gestion des tâches de fond (dossier sites, dossier assurances, stages SIV , formations qualifiantes FFVL, partage d’expérience et auto-formation, communication, logistique des sorties et des évènements, site internet et forum parapente, montage des dossiers de financement et de sponsoring, entretien matériel et pliage secours)

· analyser les attentes individuelles de chacun afin de mieux y répondre à travers le programme des activités

· décloisonner les parapentistes au sein du Club Alpin via la pratique / découverte d’autres activités

· attirer de nouveaux adhérents pour donner un peu de « sang neuf » au groupe

· créer un groupe de « paralpinistes» et un mettre au point un programme progressif d’entraînement et de sorties spécifiques (Jacques Monin propose de s’y impliquer)

· créer un groupe de « cross-men » et organiser leur rassemblement autour des « leaders » de la pratique Cross lorsque les conditions météo s’annoncent « fumantes » avec à la clé un challenge distance interne aux règles similaires à celles de la fédé (bonne idée de Michel Ast)

A défaut d’objections et de candidatures ou propositions alternatives à celles de Gilbert, Gilbert prend la fonction de Responsable de la Section Parapente .

En cas d’indisponibilité ou « force majeur » Michel Ast sera le suppléant de Gilbert. 

Gilbert distribue à chacun une fiche questionnaire afin de lui permettre de mieux connaître le profil de parapentiste de chacun (âge / niveau, fréquence et  type de pratique / objectifs de progression / attentes au sein du Club / remarques, critiques et suggestions de bons plans).

Gilbert propose que les réunions du groupe des parapentistes se tiennent plus régulièrement (au moins une par saison) et sous une forme conviviale du type apéro / discussion avec au programme de chaque réunion un point approfondi sur un ou plusieurs thèmes liés aux objectifs présentés par Gilbert suivi d’un apéro discussion au cours duquel des sujets d’intérêt  « parapentiste » général pourront être présentés et animés par un ou plusieurs CAFistes ou par des intervenants extérieurs : 

· tactiques de cross au départ du Ballon et principaux sites Vosgiens

· rappel des règles de  réglementation aérienne 

· conception et fabrication d’un parapente

· les techniques de l’acrobatie

· ou autre

Le lieu de ces réunions reste à définir (chez l’un d’entre nous, au local CAF, à la ferme auberge du Ballon ou autre lieu proche et accueillant).

Gilbert rappelle que dans tout Club on trouve un peu de ce que chacun apporte ou a apporté et que sans échange d’idées, initiatives, partage des tâches et enthousiasme il ne se passe pas grand chose.

3 – Préparation saison 2011

Une première réunion sera organisée par Gilbert début janvier 2011 dont le thème principal sera la présentation / discussion du  programme des activités et sorties 2011 plus apéro / discussion autour d’un sujet « parapentiste ».

Le lieu de cette réunion pourrait être l’Auberge des Moraines au pied du Ballon d’Alsace, à droite juste avant la roche du Cerf (pas besoin de grimper au sommet du Ballon, salle conviviale, musique, accueil sympa apéro et petite assiette à prix très correct) 

La séance de pliage de nos parachutes de secours sera également organisée en début d’année 2011.

4 – Divers

RAS

