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dération frangaise des clubs alpins et de mentagne




Programme détaillé des activités 
 et 
 
 2013
Le programme des sorties 2013 s’articule autour de :
-3 ou 4 sorties vol-rand à la journée dans les Vosges ou le Jura (Gilbert Issanchou)
Sorties à la journée (samedi ou dimanche) accessibles à tous les parapentistes à condition d'alléger un peu l'équipement de vol. Les durées de marche ne dépassent pas deux heures et le dénivelé de la course est en moyenne de 700 m. Nous essaierons d’organiser un vol-randonnée par mois en février / mars / avril avec au moins la découverte d’un site vosgien « sauvage » et si possible un vol-randonnée dans le massif du Jura pour changer un peu de terrain de jeu.
Les dates de ces sorties ne sont pas programmées d'avance pour pouvoir composer avec les caprices de la météo. Les sorties seront annoncées par Gilbert par E.Mail et SMS au plus tard le jeudi qui précède la randonnée. 
-2 sorties vol montagne :
WE de Pâques du 30 mars au 1er Avril : Pic de Bure - 2709 m / Dénivelée 1350 m (Gilbert Issanchou)
Report le WE du 13 au 16 Avril si météo défavorable.
Un vol de début de printemps fabuleux depuis le majestueux plateau de Bure, décor minéral de science fiction avec son réseau de radiotélescopes unique en Europe et d'où la vue s'étend du Ventoux au Vercors. 
Hébergement dans une maison de famille à Gap (8 couchages).

En fonction des vents et sur les 3 jours nous pourrons également tenter le Grand Morgon (2225 m / Dénivelée 670 m) ou la Montagne d'Aujour (1730 m / Dénivelée 900 m) et voler sur les sites phares autour de Gap.
WE du 1er et 2 Juin : Grand Paradis - 4002 m / Dénivelée 1330 m (Philippe Nostrenoff)
Rando glaciaire avec montée et nuit au refuge Emanuel II puis décollage du sommet le lendemain.
-3 sorties « Pilotes » ou « Famille » :
Pont de l’Ascension du 8 au 12 mai 2013 : Annecy (Gilbert)
Hébergement à la maison familiale du Pavillon des Fleurs. Nous essaierons de combiner un stage cross avec cette sortie familles. 
Il y a 12 inscrits à cette sortie et l’hébergement est complet. Hébergement autonome pour ceux qui souhaitent rejoindre le groupe.
WE du 15 et 16 juin : Grand Bornand (Miche Ast)
Hébergement en gîte le samedi soir en ½ pension avec petit déjeuner à Villars sur Thones (chez Genand) au prix de 41 € (maxi 9 personnes). 
WE du 14 et 15 Septembre : Charmey en Gruyère (Philippe Nostrenoff / Gilbert Issanchou)
Hébergement en étable (on dormira sur la paille). Beaucoup de possibilités : vol sur site à Charmey avec télésiège pour les navettes/ thalasso / soirée fondue à Gruyère/ via ferrata / vol rando au Moleson
WE de Pentecôte ou 28/29 Septembre : Vol et vignes en Bourgogne (Gilbert)
Nous serons accueillis par le club local VZ Dynamic qui nous concoctera aussi aussi l'hébergement et nous promet de ne pas rester le gosier sec !!!
- 1 voyage à l'étranger à la Toussaint:
Du 19 au 26 Octobre ou du 26 octobre au 3 Novembre : Maroc (Gilbert) 
Avec son expérience de 30 ans de vol libre au Maroc, Didier Parfait nous préparera une semaine de parapente itinérant le long des reliefs du littoral sud-ouest atlantique. Les nombreux sites de vols côtiers offrent des conditions aérologiques pour tous les niveaux. Les débutants y bénéficient de conditions idéales pour se perfectionner : dunes, falaises ou petites montagnes côtières de 300 mètres de dénivelé. Les pilotes confirmés y comblent leurs envies de grands espaces en vol dynamique au dessus de plages sauvages s'étendant à perte de vue. Un parfum d'iode et d'infini...Et pour les accompagnants auberges pieds-dans-l’eau, farniente,repas sur des terrasses surplombant l’océan, découverte du monde hors du temps des Berbères de la région.
Tarif environ 500 € / personne (que j'essaierai de négocier autour de 400 € mais faudrait être une douzaine mini) comprenant véhicule avec chauffeur - transferts aéroport arrivée et départ - déplacements entre les sites, encadrement et navettes de récupération sur les sites de vol. Hébergement : hotels ou kasbahs selon les sites (montagnes ou bord de mer). Repas : petit-déjeuner et dîner. Les boissons sont non comprises.
Contact :
Gilbert ISSANCHOU
06.32.64.74.55
gilbert.issanchou@cegetel.net


Club Alpin Français  Belfort,  5 rue de la Méchelle 90000 Belfort  - Permanence le jeudi de 18h30 à 19h30
