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10/11 Septembre - Paralpinisme au Bishorn  
 

Le Bishorn (4153 m)
Le Bishorn est un sommet situé dans le Valais suisse. Il est surnommé le « 4000 des dames », par sa facilité (technique uniquement). L’itinéraire se fait par Zinal  direction la cabane du Tracuit (3256m) via le Roc de la vache. Le deuxième jour, après une nuit à la cabane du Tracuit, le réveil se fera  à 4h00 pour l’ascension du Bishorn. Les alpinistes redescendront ensuite à pied, et si les conditions le permettent, les parapentistes décolleront du sommet.
Responsable

: Philippe Nostrenoff (06 74 36 19 98) / Gilbert Issanchou (06 32 64 74 55)
Forme physique
: très bonne
Difficulté course
: AD   
Niveau parapente
: Pilote Confirmé  
Décollage

: Ouest
Atterrissage

: Zinal
Matos


: équipement de glacier, matériel de vol allégé
Topo rando / vol :
	1er jour (Samedi) :  Cabane Tracuit (1600 de dénivelé positif – 4 à 6h00)
Départ en voiture de Belfort à 6h00 pour Zinal (365 km – 4h00 de route)

On attaquera la grimpette vers 10h00 (prévoir casse croûte) ? De Zinal on contourne le Roc de la Vache en remontant le plat de La Lé; on monte ensuite jusqu'au col à côté du Roc de la Vache, courte descente, puis on remonte jusqu'à la cabane sur la gauche. Ensuite on repère un petit collet dans les rochers (câble sur 5m) puis à plat jusqu'à la cabane Tracuit (tel. 0041274751500). Pour la nuit au refuge avec repas du soir et petit déjeuner, il faut compter un peu plus de 40€ ; des sandwichs sont proposé pour le deuxième jour, mais vaudra mieux se renseigner avant).
2ème jour (Dimanche) : Bishorn (900 m de dénivelé positif – 4h00)
Au départ du refuge, l’itinéraire est assez simple, il faut traverser le glacier vers l’Est pour atteindre l’arrête N/NE du Bishorn : de la cabane de Tracuit (3256 m), on traverse le Turtmann gletscher (glacier) en légère montée vers le col situé au SE du point 3591m de l'arête NNW du Bishorn. On remonte ensuite au mieux la grande pente amenant à la selle entre les deux sommets du Bishorn. On prend celui de droite et on remonte la dernière pente raide (35°, crevasses) menant au sommet (4153 m). Pour l’aller retour refuge sommet, il faut compter 4/5h, puis 2h30 pour redescendre du refuge à Zinal (2500 m de dénivelé à descendre dans la journée).
La Cabane du Tracuit et Le Bishorn (à gauche)
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