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24/25 Septembre - Paralpinisme au Mont-Blanc 
 

Le Mont-Blanc
Si décoller du Mont-Blanc fait partie de vos obsessions refoulées, commencez sans tarder votre préparation physique et technique car c'est une "grande bambée" à laquelle il faut se préparer et sachez que quelques jours d'acclimatation avant le grand départ ne seront pas superflus.
L'itinéraire proposé par Jacques Monnin, avec nuit au Refuge de Tête Rousse rallonge la course du lendemain, mais cela permet la traversée du Grand Couloir dans de bonnes conditions et une ascension du Mont-Blanc "décalée" après une pause petit déjeuner au Goûter.
 

Responsable

: Jacques Monnin
Forme physique
: au top
Difficulté course
: D   
Décollage

: techniquement facile - toutes orientations
Atterrissage

: terrain officiel de Chamonix
Matos


: équipement de glacier, matériel de vol allégé
Topo rando / vol :
	· 1er jour (3h00 de marche - 800 m de dénivelé) : depuis le Nid d'Aigle (2372 m) que l'on rejoint avec le Tramway du Mont-Blanc nous monterons au Refuge de Tête Rousse (3167 m) ou nous ferons halte pour une courte nuit. 
· 2ème jour (7h00 à 8h00  de marche - 1700 m de dénivelé) : départ à la frontale vers minuit  pour l'ascension de l'Aiguille du Gouter avec la traversée du Grand Couloir dans de bonnes conditions (le risque de chutes de pierre y sera moins important). Un câble, pas toujours pratique d'utilisation, est tendu en travers du couloir pour sécuriser le passage.  Pause au Refuge du Gouter (3817 m) puis départ vers le Dôme du Goûter (4300 m.) puis le Col du Dôme et le Bivouac Vallot (4362 m.). Viennent ensuite les deux Bosses, les Rochers de la Tournette, puis l'arête sommitale, relativement effilée, ou le croisement des cordées peut parfois s'avérer délicat  Ensuite, pour ce qui est de s'envoler... il nous faudra un peu de réussite !!!
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1/ Refuge de tête Rousse d'où l'on part au milieu de la nuit
2/ Refuge du Goûter où l’on fait une pause. 
3/ Le sommet du Mont-Blanc
