CAF DE BELFORT SECTION PARAPENTE

STAGES ‘’SIV’’ ET ‘’SECURITE’’ 2013
1
PREAMBULE
1.1
Rappels concernant l'AG de la section parapente du 16/11/12


Extraits du document "CAF Vol Libre - CR AG du 16 novembre 2012 pdf" diffusé par notre président de section, Gilbert, le 23/12/12

"Gilbert rappelle que le parapente détient la palme du sport le plus dangereux. Il est même deux fois plus dangereux que le second (le motocross)"

"En 2011 il y a eu pour notre activité 1 déclaration d'accident pour 59 pratiquants (source FFVL), 1 accident grave pour 162 pratiquants, 1 décès pour 4286 pratiquants"

"Profil moyen du pilote ayant déclaré un accident en 2011 : pilote expérimenté pratiquant le loisir sur site avec une aile plutôt accessible, vole ce jour là dans des conditions un peu fortes, a des difficultés à gérer sa fin de vol et commet une erreur de pilotage ou de positionnement à l'atterrissage"

"Gilbert rappelle quelques règles d'or pour faire un vieux (et bon) parapentiste" :

-
Je ne veux pas mourir en parapente => je minimise les risques d'accidents en vol et au décollage:



.
Je reste modeste face aux éléments (milieu incertain)



.
Je fais du gonflage au sol y compris par vent fort pour bien maîtriser ma voile au décollage



.
Je vole avec une voile pour mon niveau pour voler zen et maître de mon engin



.
Je fais un stage SIV pour éviter de sur-piloter si ça part en sucette



.
Je respecte les priorités en l'air et je dégage s'il y a trop de monde pour éviter de percuter


-
Je ne veux pas me casser une patte => Je minimise les risques d'accidents d'atterrissage:



.
Je prépare mes approches et atterrissages avec un maximum de concentration et de marges, en conservant un pilotage actif et vigilant
1.2
Sécurités active et passive, stages SIV 

Extraits du site Wikipedia, rubrique "Parapente", chapitre 7 "Sécurité" et chapitre 9 "Formation"


La sécurité active concerne les actions du pilote pour la sécurité : 

-
Bonne maîtrise du décollage et de l'atterrissage 

-
Pilotage en turbulences 

-
Gestion des trajectoires et du relief pendant le vol 

-
Analyse des conditions de vol 

-
Bonne formation 

-
Bonne condition physique et mentale. Connaissance des facteurs humains en relation avec les sports aériens. (Vision, altitude/pression et physiologie, stress : conscience et gestion des facteurs stressants, schéma à risque, etc.) 

-
Vérification régulière du matériel.

La sécurité passive concerne l'ensemble des éléments matériels ayant un rapport avec la sécurité :

-
Le port du casque 

-
Le port de chaussures montantes 

-
L'utilisation de protections sur la sellette (airbag ou mousse) 

-
La possession d'un parachute de secours 

-
L'adéquation entre le niveau du pilote et son matériel 

-
Utilisation d'une radio (sur les fréquences adéquates).

Cours SIV (Simulation d'Incidents de Vol) :Les cours SIV sont un excellent moyen de connaître son matériel et de se préparer à des situations critiques (décrochages, vrilles, fermetures frontales ou latérales de la calotte, ouverture du parachute de secours) qui peuvent survenir dans la carrière d'un pilote, et au cours desquelles ses réactions sont primordiales pour sa sécurité. En ayant au préalable exercé ces situations potentiellement dangereuses, voire mortelles, en toute sécurité, guidé par radio par un instructeur expérimenté à ce genre d'enseignement, au-dessus d'un plan d'eau, le pilote possède un bagage qui pourra peut-être un jour lui sauver la vie."
1.3
Phrase à méditer

‘’Aucun des comportements nécessaires à la maîtrise du vol humain ne résulte de nos dispositions naturelles. Ni notre morphologie, ni notre esprit, pas plus que nos instincts ne sont naturellement adaptés à cette activité’’. (Phrase attribuée à Henry Farman, aviateur français, constructeur d’avions et d’automobiles, 1874 - 1958)

On peut citer quelques exemples relatifs au parapente et concernant un pilote qui n’a pas ‘’fait son SIV’’:

-
Exemple 1 : Le pilote a une cravate lors d’un vol, il partira donc rapidement en autorotation et sa tendance naturelle sera de tirer très fort sur le frein du coté encore ouvert de la voile dans sa tentative désespérée d’arrêter l’autorotation alors que cette manœuvre provoquera un décrochage de ce coté et qu’il y aura une cascade d’incidents.

-
Exemple 2 : Le pilote vole en conditions turbulentes et l’aérologie se dégrade encore, sa tendance naturelle sera de freiner fortement (Comme en automobile ou cette tendance naturelle est justifiée lors d’une situation dangereuse) alors que cette action provoquera probablement un décrochage dans une bourrasque un peu plus forte que les autres, même si les freins ne sont pas tirés à fond (pour des raisons qu’il serait trop long de mentionner ici)

Le pilote qui a fait un stage SIV saurait, dans les exemples ci-dessus, faire les manœuvres appropriées et il serait aussi bien conscient du fait que les pièges des tendances naturelles existent.
1.4
Commentaires

Pour le parapente, les formateurs et les pilotes expérimentés savent que c'est la sécurité active, donc le pilote et son pilotage, qui sont prépondérants, il faut donc, avant tout, travailler la sécurité active sans pour autant, bien entendu, négliger la sécurité passive. C'est pour cela que depuis 2008 la section parapente propose chaque année aux pilotes : 

-
Des stages SIV car ils permettent de développer très efficacement la sécurité active

-
Des "Journées sécurité" car elles permettent de travailler aussi bien la sécurité passive (pliage du parachute de secours, etc.) que la sécurité active (exercices de lancer du secours sur tyrolienne, etc.)
2
STAGES SIV (Simulation d’Incidents de Vol)

Stages organisés avec l’école de parapente ‘’K2 parapente’’, basée à Montmin (région du lac d’Annecy, près du col de la Forclaz), cette école est spécialisée dans les stages de pilotage et SIV, voir détails sur le site ‘’www.k2parapente.com’’

Chaque stagiaire utilise son matériel personnel (on peut aussi louer du matériel à K2) mais du matériel spécifique de sécurité est fourni par l’école. 

La première période de stages va de mi mars à fin juin. Il n’y a pas de stage en juillet et en août (Interdiction de stages SIV par arrêté municipal du fait de la très grande affluence de parapentistes et de touristes). La seconde période de stage va de début septembre à fin octobre, Un stage se déroule sur trois jours en semaine ou sur deux jours en week-end.
2.1
Extraits du site K2 parapente :

Les stages SIV :
· S’adressent aussi bien au simple pilote (dans la mesure où il est autonome et à l'aise au décollage ainsi qu'à l’atterrissage) qu'au pilote très expérimenté (crossman, voltigeur, compétiteur dans l'âme) et sont axés sur la technique et la compréhension du pilotage pur.
· Se déroulent en milieu aménagé et sécurisé (bateau de récupération, gilets de sauvetage)

· Sont encadrés par deux moniteurs qualifiés SIV. Christophe Waller à l’atterrissage. (Il guide les évolutions des pilotes). Maxence Jorcin au décollage (Elle briefe les pilotes avant leur départ) Un caméraman filme les exercices en vol.
-
Peuvent permettre à un pilote d’être plus à l’aise en vol, d’explorer le domaine de vol de sa voile, de comprendre et gérer les différents incidents de vol (éviter le surpilotage par exemple), d’affiner sa technique de pilotage, de reprendre confiance après un incident ou un accident de vol, etc.
-
Ont pour objectif de permettre à chaque pilote, quel que soit son niveau, d'acquérir une autonomie sur tous les exercices travaillés en stage afin qu'il puisse retravailler ces exercices chez lui (car, selon K2, le travail "à la maison" est la clé et il faut qu'il soit le but du pilote)
Equipement personnel :

· RCA (assurance Responsabilité Civile Aérienne)

· Voile homologuée ou/et révisée
· Sellette (voir précisions sur le site de K2)
· Secours (pliage datant de moins de 6 mois)
· Casque jet (non intégral) homologué parapente
· Radio chargée (voir précisions sur le site de K2)

En cas de besoin l’école peut louer casques, sellettes et parachutes de secours.


Déroulement du stage :
· Les stages se déroulent sur deux ou trois jours et les groupes sont limités à 8 personnes maximum 
· La veille du stage rendez-vous à ‘’La Chavanne du Plan’’ à 17h30 (à confirmer) :
.
Vérification du bon fonctionnement de l’extraction du parachute de secours sur un portique 
.
Distribution de gilets de sauvetage, d’oreillettes et de poches étanches pour la radio 
.
Briefing (choix des exercices et de la progression de chacun, etc.)
.
Présentation de la zone d’évolution et de l’atterrissage.
· Durant les deux ou trois jours du stage : 
.
Exercices en vol 
.
Après chaque vol, analyse du vol réalisé et choix des exercices du vol suivant.
.
En fin de journée, analyse de la journée grâce à la vidéo des vols de chaque pilote.

Tarifs (avec matériel personnel complet) :
-
Stage de pilotage de deux jours : 340 € par personne 
-
Stage de pilotage de trois jours : 510 € par personne 

-
Stage de pilotage groupe (8 personnes) : 1160 € par jour 


Dates de stages pour 2013 : voir le site de K2 Parapente
2.2
Compléments d’information 

Les principaux intérêts du stage sont :

· Exercices personnalisés pour chaque stagiaire et faits de façon très progressive, chaque stagiaire, qu’il n’ait qu’une vingtaine de vols à son actif ou qu’il en ait plusieurs milliers, peut donc en tirer profit.

· Milieu aménagé et sécurisé (exercices faits au dessus du lac d’Annecy avec gilet de sauvetage auto gonflable dès le contact avec l’eau et bateau de sécurité navigant en permanence sous la zone d’exercice). Il y a quelques années l’exercice de lancer en réel de son parachute de secours était réalisé mais cette pratique est abandonnée actuellement et les cas de chute accidentelle dans le lac sont extrêmement rares.

En règle générale :
· Pour les stages en semaine :
.
Le rendez-vous initial a lieu le lundi à 17h30 (à confirmer)
.
Le stage a lieu du mardi au jeudi (3 vols par jour maxi)
.
La journée de vendredi sert de journée de réserve au cas ou une moyenne de deux vols par jour n’aurait pas pu être réalisée durant les trois jours du stage.
· Pour les stages en week-end :
.
Le rendez-vous initial a lieu le vendredi à 17h30 (à confirmer)
.
Le stage a lieu le samedi et le dimanche (3 vols par jour maxi)
.
Il n’y a pas de journée de réserve.
Pour un pilote qui n’a jamais fait de stage SIV il est nettement préférable de s’inscrire pour un stage de 3 jours afin de bien assimiler les exercices SIV. Dans l’esprit de K2 Parapente, les stages de 2 jours s’adressent plutôt à des pilotes ayant déjà fait récemment un ou plusieurs stages et désireux de se rafraîchir la mémoire ou de continuer leur formation par des exercices de pilotage (voltige, etc.) mais un pilote n’ayant jamais fait de stage SIV peut quand même s’y inscrire s’il le désire.

Les possibilités d’hébergement sont nombreuses, voir les détails sur le site de K2 Parapente
3
STAGES ‘’SECURITE’’


Journées organisées avec l’école de parapente ‘’Cumulus Vosges’’, voir détails sur le site ‘’www.cumulus-parapente.com’’ rubriques ‘’Stages’’ puis ‘’Sécurité parapente’’ (l’article et la vidéo sont très instructifs)

3.1
Extraits du site Cumulus Vosges 


Module 1 :


-
Maîtriser la procédure d’ouverture du secours (essais sur tyrolienne, vidéo, débriefing)


-
Savoir plier un parachute de secours.

-
Maîtriser les manœuvres de réchappes en cas d’oubli d’accrochage.

Module 2 :

-
Savoir se repérer ou repérer un lieu en utilisant une carte avec ou sans GPS

-
Maîtriser les techniques d’arbrissage (principes, procédure d’intervention).

-
Savoir alerter les secours (notion de chaîne de secours, spécialiste, DZ..).

-
Secours à victimes (conduite à tenir, accidentologie,..)


Tarifs : S1 : 65 € ou 480 € / 8 personnes ; S2 : 40 €

Dates de stages pour 2013 : voir le site de Cumulus Vosges
3.2
Compléments d’information 
Chaque stagiaire utilise son matériel personnel
Module 1 :
· C’est le module de base, il est à faire en priorité et il s’adresse à tous les pilotes.
· Il se déroule d’abord près du lac de Kruth pour les exercices, (dans un parc d’aventure équipé de tyroliennes et de différents autres dispositifs) puis à Oderen pour la partie théorique et pour le pliage du parachute de secours

Module 2 : Ce module complémentaire s’adresse surtout aux encadrants mais les simples pilotes pourront aussi s’y inscrire dans la limite des places disponibles après les inscriptions des encadrants.

La vidéo visible sur le site Internet de Cumulus concerne les exercices sur tyroliennes effectués à Gérardmer et elle est assez ancienne mais elle est très instructive pour montrer les défauts les plus courants car lors des exercices il y a ouverture effective du parachute de secours, cependant cette ouverture avait l’inconvénient majeur de devoir replier ensuite sommairement le parachute, ce qui faisait perdre beaucoup de temps et limitait donc considérablement le nombre possible de lancers pour chaque pilote. Pour les exercices sur tyrolienne effectués près du lac de Kruth il n’y a plus d’ouverture effective du parachute (il est mis dans un pod provisoire) car le but des exercices est de travailler la technique du lancer du pod, ceci permet à chaque pilote d’effectuer de nombreux lancés de pod.

Maurice Thémoin

Responsable Commission Sécurité Section Vol Libre
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